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Zveřejnění poskytnuté informace podle § 5 odst. 3 zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím

Dne 2.1.2025 byl povinný subjekt Obec Jestřebí požádán o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím o informaci a to:

 Vážení obce a správci lesního majetku, 
žádám Vás tímto podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informací, ve znění pozdějších předpisů, jakožto subjekt, který je povinným poskytovatelem informací podle uvedeného zákona o poskytnutí informace. Žádám o vyplnění dotazníku týkajících se finanční podpory poskytované formou lesnicko-environmentálních plateb v ČR“ dle vládního nařízení č. 72/2023 Sb. 
Dovolte mi, abych se představil, jmenuji se xxxxxxxx a jsem student 5. ročníku lesnické fakulty v Praze. Ve své diplomové práci se věnuji tématu „Finanční podpory poskytované formou lesnicko-environmentálních plateb v ČR“ dle vládního nařízení č. 72/2023 Sb. Cílem mé práce je analyzovat a zhodnotit dopady těchto podpor na správu lesních majetků s přihlédnutím k cenným zkušenostem vlastníků a správců lesů. 
Připravil jsem dotazník, který se zaměřuje na Vaše zkušenosti s těmito podporami, a velmi bych ocenil, kdybyste byl ochoten se o ně podělit. Uvědomuji si, že vyplnění dotazníku může zabrat určitý čas, ale Vaše odpovědi pro mě budou mimořádně přínosné a pomohou mi získat cenný pohled na skutečnou praxi v této oblasti. 
Vaše zkušenosti a názory budou publikovány v mé diplomové práci. Pokud Vám nebude vadit zveřejnění Vašeho jména a konkrétního příkladu v diplomové práci, přispěje to k autentičnosti mého výzkumu. Pokud byste však preferoval zůstat anonymní, stačí to prosím uvést na konci dotazníku, a Vaše odpovědi budou zpracovány jako anonymní podklad. 
Na závěr bych Vás chtěl ještě jednou velmi požádat o pomoc. Vybral jsem Vás právě proto, že se staráte o naše lesy, což je nejen záslužná, ale také klíčová činnost pro naši společnost a budoucí generace. Vaše názory a zkušenosti jsou pro mě mimořádně důležité a jejich sdílení by významně přispělo k autentičnosti a hodnotě mé práce. Věřím, že právě Vaše pohledy mohou pomoci vytvořit komplexnější obraz o reálném dopadu těchto podpor na správu lesních majetků. 
V příloze Vám zasílám dotazník ve dvou formátech – PDF verzi a verzi ve Wordu. Pokud by Vám to vyhovovalo, můžete dotazník vyplnit přímo ve Wordu a následně mi jej zaslat zpět v tomto formátu. 
Zasílám tento dotazník prostřednictvím datové schránky, protože to vyžaduje metodika diplomové práce, která stanovuje, že veškeré informace musejí být ověřitelné. Tento postup zajišťuje spolehlivou a transparentní komunikaci. Je možné také odpověď zaslat pomocí emailu na : xxxxxxxxx. 
Velmi si vážím Vašeho času a ochoty podpořit tuto práci. Pokud máte jakékoli dotazy nebo potřebujete další informace, jsem Vám k dispozici. 
V případě jakýchkoliv dotazů mě kdykoliv kontaktujte přes email nebo tel: xxxxxxxx. 
S úctou a přáním hezkého dne


Povinný subjekt požadované informace poskytl dne 9.1.2025. Odpověď povinného subjektu:

 Vážený pane,
v návaznosti na Vaši žádost ze dne 2.1.2025, ve věci poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, Vám zasíláme požadovaní informace v příloze
S pozdravem

Karel Schreiner
starosta obce Jestřebí

Příloha: Vyplněný dotazník žadatele o informace.
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